

65万“新移民”流入塘河流域

本报讯（记者 黄昌怀 通讯员 任太波）12月5日，区农业农村委、塘河镇在塘河流域组织开展增殖放流活动，65万余尾长江上游珍稀特有鱼类放流塘河，成为该河“新移民”。

近年来，塘河镇发挥水资源优势，大力发展水产养殖业，已建成高山冷水鱼、清水鱼养殖基地300

亩，进一步增殖了塘河鱼类资源，扩大珍稀鱼类种群。同时，塘河镇主动搭建由川渝五镇组成的“河长+警长+（法庭）庭长，禁渔禁捕人员+市场监管执法人员+保洁清漂人员”组成川渝“三长三员”护水联盟在塘河流域重点地段开展联合巡护。同时开展陆上大巡查、水上大巡查等，采取多种措施保护

渔业资源，禁渔期立案查处违规垂钓4起。

据悉，此次放流苗种数量较大，主要为《中国国家重点保护野生动物名录》的胭脂鱼、岩原鲤、中华倒刺鲃等6种二级保护鱼类。为保证放流鱼种健康成长，塘河镇将协同川渝毗邻区域加大护水联盟巡护力度，严厉打击各类违法捕捞

行为，确保放流活动达到预期效果。

此次大规模的鱼类资源增殖放流行动，不仅能够修复渔业资源，改善塘河水域生态环境，还有助于保护塘河濒危物种，维护水生生物多样性。塘河镇将建立增殖放流长效机制，与全社会共建鱼水相亲、人与自然和谐相处的美好家园。

聚焦社会保障

本报讯（记者 刘星欣 通讯员 方媛）“手机上操作好简便！不仅不用两地奔波，以后连社保办事大厅都不用跑了！”近日，四川省乐山市沙湾区打工回来的张女士来到江津区社保中心办理养老保险参保和转移业务，本以为需要回乐山市沙湾区出具《养老保险参保缴费凭证》，经询问，在社保网办专区工作人员的引导下，不到3分钟，张女士就成功使用手机登录“重庆人社”APP办理了养老保险参保业务，随后在“重庆人社”APP上办理了养老保险转入业务。

事实上，张女士的事例只是江津区社保中心实现社保业务“掌上办”过程的一个缩影，江津区社保中心提供的“掌上办”服务包括参保缴费、养老保险转移、资格认证、社会保障卡等多个类别，目前已开通72项“掌上办”社保业务。

今年以来，江津区社保中心结合主题教育“惠民暖心优服务”专项行动，持续深化“我为群众办实事”实践活动成果，积极拓展参保人员社保业务办理渠道。现场工作人员表示，“以前需要老百姓跑多次路的业务，现在都可以通过手机实现足不出户、一键办理，且能够随时查询办件进度，极大地增强了群众的获得感和幸福感。”

据悉，江津区社保中心将继续坚持以人民为中心的发展思想，深入推进社保服务数字化转型，以实现更多社保业务“掌上办”，让数据多跑路，群众少跑腿，为参保人员提供更加优质、高效、便捷的社保服务。

惠民暖心优服务 掌上办理不跑路

江津区社保中心全面实现72项社保业务“掌上办”



区社保中心实现社保业务“掌上办” 记者 刘星欣 摄

与民同行“宪”在出发

我区开展“宪法宣传周”系列普法宣传活动

本报讯（记者 阮瑞雪 通讯员 王艺颖）今年12月4日是第10个国家宪法日，“宪法宣传周”活动时间为12月1日至7日。为全面贯彻落实党的二十大精神，深入学习宣传习近平法治思想，增强宪法意识、弘扬宪法精神，连日来，区司法局联合相关部门组织开展以“大力弘扬宪法精神 建设社会主义法治文化”为主题的系列普法宣传活动，在全区上下掀起了宪法宣传学习热潮。

12月4日，几江街道时代广场人潮涌动、热闹非凡，几江司法所联合街道平安办等举办了国家宪法日集中宣传活动。现场工作人员通过悬挂横幅、发放宣传资料、现场咨询服务等方式，向群众全方位、多角度、深层次地宣传《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》等法律知识，普及法律援助、反电信诈骗等群众生活息息相关的法律常识，并耐心细致地为前来咨询的群众答疑解惑。

在李市镇三角坝社区，民革党员、李市司法所所长张炜用通俗易懂的语言，为社区居民开展了一场接地气的法律宣讲。结合居民生活中真实发生的法律案例，张炜对“国家宪法日的由来及宪法的地位和意义”“公民的基本权利和义务”等宪法内容进行了深入解读，并现场解答了居民提出的法律问题，活动反响热烈。

此外，白沙、先锋、西湖、朱

杨、柏林、嘉平、塘河等镇的司法所也相继在集市、广场、院坝等群众较为集中的地段组织开展了“宪法宣传周”普法宣传活动，通过丰富多彩的宣传形式，让普法宣传更生动有趣、深入人心。

接下来，全区各部门、镇街还将在“宪法宣传周”期间，进一步加大宣传力度，结合本单位实际多形式多载体开展普法宣传活动，推进宪法进乡村、进社区、进机关、进学校，推动宪法学习宣传全覆盖，营造学习宪法、宣传宪法、遵守宪法、维护宪法的浓厚氛围。

法治文化基层行

建立健全教师教育机构平台、运行机制、特色品牌等建设图谱，推动教师教育内涵优质发展；创新教师管理体制，优化资源配置、师德师风建设、数字化管理等工作体系，提升全域教师资源综合使用效益；创新教师保障机制，教师待遇、名师名家、从教氛围等教师权益得到最大程度保障，提升职业岗位吸引力，助推教师队伍可持续发展。

下一步，江津还将积极改善培养机制、考核招聘政策和人才引进政策，让全区教师学历、学科、岗位、结构更加优化。

本报讯（记者 李婉龄 通讯员 王咏梅）日前，教育局长高峰论坛（2023）发布首届“地方教育改革创新成果奖”评选结果，区教委选送的《坚持“四轮驱动”创新构建区县教师治理现代化体系》获评二等奖。

为贯彻落实习近平总书记关于教育强国建设的重要论述和指示批示精神，总结推广各地教育改革创新经验，示范带动基础教育高质量发展，北京师范大学国家高端智库中

教育最前沿

（上接第一版）习近平总书记强调：“要把党的要求贯穿主题教育全过程，坚决防止和克服形式主义、官僚主义，实实在在抓好理论学习和调查研究，实实在在在检视整改突出问题，实实在在办好惠民利民实事，用实干推动发展、取信于民。”深入扎实开展好第二批主题教育，更加重视强基固本，要充分运用好“四下基层”这个重要抓手，把宣传党的理论和路线方针政策作为重大任务，把调查研究作为重要路径，把解决问题作为关键导向，把推动发展作为落脚点，抓出主题教育高质量好效果，让群众看到实效。

坚定以人民为中心的价值追求。一切为了人民、一切依靠人民，践行党的

宗旨、矢志为民造福，是“四下基层”的精神实质和实践要求。习近平总书记强调：“中国共产党就是给人民办事的，人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标，就是必须守住的人民的心。”前进道路上，广大党员、干部要始终坚持人民至上，永远把老百姓放在心中最高位置，想人民之所想，行人民之所嘱，不断把人民对美好生活的向往变为现实。

践行密切联系群众的工作方法。“四下基层”是密切联系群众的重要途径。当年，习近平同志带领宁德党政机关干部通过践行“四下基层”，把群众上访变为领导下访，化被动服务为主动服务，搭建起党和人民群众的“连心

桥”。群众路线是我们党的生命线和根本工作路线，广大党员、干部要把群众观点、群众路线深深植根于思想中、具体落实到行动上，坚持到群众中去、到实践中去，倾听基层干部群众所想所急所盼，始终保持与人民群众的血肉联系。

把为民办事、为民造福作为最重要的政绩。“四下基层”的目的，就是为民服务解难题。当年，习近平同志三进下党扶贫、现场办公，协调解决下党村公路和水电建设、下屏峰村灾后重建等问题，造福当地群众。为民办实事是主题教育得人心、聚民心的有效保证。新征程上，要以主题教育为契机，树牢正确政绩观，紧扣发展所需、改革

所急、基层所盼、民心所向的突出问题，抓住就业、教育、医疗、托育、养老、住房等方面群众急难愁盼问题，切实把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。

基层是党的执政之基、力量之源。“四下基层”在实践中熠熠生辉，彰显着历久弥新的时代价值和实践意义。新征程上，传承弘扬“四下基层”优良作风，汲取蕴含其中的人民立场、人民情怀、领导方法、思想工作、工作方法，不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入，努力走好新时代的群众路线，就一定能为强国建设、民族复兴汇聚起磅礴力量。

江津区食品安全宣传周活动启动

本报讯（见习记者 钟尧）12月5日，2023年江津区食品安全宣传周活动在几江街道时代广场启动，江津区食品药品安全委员会有关成员单位和部分食品生产企业、农产品养殖企业等18家单位参加。

本次活动由区食药安委主办，区食药安办、江津区市场监管局承办，以“尚俭崇信尽责 同心共护食品安全”为主题，旨在推动树立文明理性消费观念，牢固树立食品安全主体责任意识，让社会各界积极参与食品安全治理，宣传食品安全法律法规，普及食品安全科学知识，提升公众食品安全素养，积极营造社会共治共享浓厚氛围。

活动现场，各参加单位通过发放宣传资料、播放短视频、讲解答疑等方式进行宣传，全方位展现食品安全监管工作成效，倡导理性消费，遏制食品浪费。现场还开展了食品安全“你点我检”活动，根据征集结果开展监督抽检，邀请公众参与监督，及时向社会公布抽检结果并依法对抽检不合格食品进行处置。

据悉，接下来江津区将以食品安全宣传周为契机，深入各个镇街、学校、社区等地，组织开展食品安全活动进企业、进校园等活动，引导大家科学掌握食品安全知识，共同筑牢食品安全防线，促进食品行业持续健康发展。

区畜牧兽医发展中心强化业务培训

本报讯（记者 邓浩 通讯员 吴秋雅）乡村兽医队伍是农村开展诊疗活动的重要人员，也是动物免疫工作和动物疫病防控的参与人员。12月4日到5日，区畜牧兽医发展中心组织开展2023年乡村兽医防疫工作培训，强化业务培训，规范乡村兽医从业行为，进一步提升乡村兽医技术素质水平。

培训内容围绕《动物防疫法》《执业兽医和乡村兽医管理办法》等法律法规和规范动物防疫、规范用药、人畜共患传染病的防控、非洲猪瘟等重大动物疫病防控等方面开展。在理论培训的基础上，重点安排技术骨干和特聘防疫专员对猪、羊、禽进行动物免疫注射和动物采血实际操作，充分让理论和实践相结合。

区畜牧兽医发展中心负责人表示，将以本次培训为契机，持续加强村级动物防疫工作，构筑一支素质高、技术精、服务好的乡村兽医队伍，建立健全我区动物疫病防控体系，保障我区畜牧业健康发展。

珞璜镇开展书法交流活动

本报讯（记者 陈俊希 通讯员 张馨月）12月4日，珞璜镇文化服务中心联合镇文联组织书法爱好者“以墨会友”，开展“传承书法艺术·弘扬传统文化”书法交流活动。

当天，来自珞璜镇书法协会会员和辖区的书法爱好者们齐聚一堂，大家切磋技艺，互评互鉴，相互促进，交流感情，共抒情怀，现场氛围热闹非凡。

活动现场，还特别邀请了回故乡探亲的乡贤——上海悬纸书法研究院院长穆治钢老师参与此次活动。穆治钢老师现任上海悬纸书法研究院院长、吉林省党史文献研究会荣誉会长、吉林省武术协会荣誉主席、上海市奉贤区书法家协会荣誉主席，他现场泼墨，赠送镇文化服务中心一幅3米的书法作品。

“练习书法既能启智增慧，又能豁达心境，今天和很多书法爱好者一起探讨自己对书法的见解，让我受益匪浅，希望今后多举办这样的活动。”参加交流活动的皮开清说。

下一步，珞璜镇将继续发挥文化人才优势，继续开展多种形式的文化交流活动，进一步拓展文化事业发展，提升群众文化素养，营造良好文化氛围。

江津作家舒德骑作品荣获一等奖

本报讯（记者 贺奎）日前，江津作家舒德骑散文作品《梦回四面山》在第二届“最美中国”当代诗歌散文大赛中荣获一等奖。

据了解，本次大赛受到全国各级作家协会、诗歌学会、散文学会等协会会员的踊跃支持，共收到来自全国各地及美国、澳大利亚、新加坡等国家的9578位作家的作品。舒德骑的应征散文《梦回四面山》以细腻的笔触和精妙的构思，生动描绘了自己在20世纪90年代“隐居”四面山潜心创作的往事，充分展示了四面山的自然之美和人文之美，以较高的文学水准脱颖而出，荣获一等奖。

此外，其长篇报告文学《大国起航——中国船舶工业战略大转折纪实》在12月4日揭晓的首届“重庆纪实”报告文学奖中位列第一名。

疲劳驾驶造成路产损失 所幸有惊无险

本报讯（记者 阮瑞雪 通讯员 代圣伟）近日，S6江沪北线高速公路油溪收费站口附近，因驾驶员粗心驾驶，一辆银灰色小型普通客车撞上隔离护栏，致使车辆发生仰翻。重庆市交通运输综合行政执法总队高速公路第五支队七大队执法人员接报后第一时间到达现场，发现一小型普通客车仰翻于道路中间，不仅车辆受损，而且造成了高速公路路产损失，所幸无人受伤。

“因为有事，我就驾车从油溪老家去重庆城区，驾车途中突然来了电话，我便低头查看手机，不小心方向失控，车辆才撞上了隔离护栏，发生仰翻。”当执法人员询问驾驶员陈某事故原因时，陈某懊悔地说。

为方便当事人尽快完成事故处理，执法人员迅速做好安全警示，并对路产损坏情况进行勘查，20分钟后交通顺利恢复畅通。执法人员提醒，广大驾驶员务必合理安排出行计划，行车过程中要保持良好的精神状态，避免疲劳驾驶。

遗失启事

- 兹有罗德祥遗失残疾证，号码是：51022519750309543662，声明作废。
- 兹有罗和强遗失残疾证，号码是：51022519701127281143，声明作废。
- 兹有杨春峰遗失重庆市江津区万达广场开发有限公司出具的收款收据，票号：0002890，金额：596580.77元，票号：0007243，金额：6322.23元，两张收款收据，声明作废。
- 兹有重庆市江津区油溪镇人民政府食堂遗失食品经营许可证正本，许可证编号：JY35001160140795，声明作废。